

成为合格的建设现代化强国的新一代

亲爱的同学们：

今天，4000余名2018级新同学从五湖四海汇聚到这里，成为中国药科大学的新主人。首先，我代表药大的全体师生员工对你们的到来表示热烈的欢迎！预祝你们在美丽的六朝古都，在墨香药苑扬帆起航、挥洒青春！

党的十九大提出到本世纪中叶，要把我国建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。今年入学的新生大多是00后，你们生长在一个高速发展的时代，必将成长于辉煌未来的新时代。

同学们，四年后，2022年，你们本科毕业，朝气蓬勃，人生正青春；到2035年你们已过30而立，风华正茂、人生正当时；2050年，你们50岁，百年中国梦将实现，绚烂多彩、人生正有位！犹如恢复高考后的大学生是中国改革开放的建设者一样，你们正好是建设现代化强国的新一代！

现在的中国，经过了几代人的不懈奋斗，中国已经发生了翻天覆地的变化，取得了举世瞩目的成就。然而我们也要认清现实，我们依然还是世界最大的发展中国家，存在着许多不足和短板。我们的医药领域在高速发展的同时所暴露出来的问题不容小觑。相信大家对中国医药的印象，多少都来自于媒体。这段时间甚嚣尘上的疫苗造假、疫苗过期、假药、

走私药等等新闻，让国民对中国医药的现在忧心忡忡，也对
中国医药的明天感到迷茫。作为中国医药人，这样的现状让
我们痛心疾首！我们需要承认现阶段我们的医疗卫生事业和
药品的研制产业还远落后于世界一流，我们在制药领域的关
键性原创技术上还技不如人。当然，真实的药品研发、制造、
审批、销售的过程远远比电影情节要复杂，媒体所解读的往
往都是片面的信息。当你们迈入医药领域，你们会用自己的
双手和头脑去创造，用自己的眼睛和耳朵去感受，相信会有
更直观、更深刻的认识。作为 00 后，你们出生在富足的时代，
对新思想、新科学、新技术有更快的学习和接受能力，
具有比我们更精彩的创造力和想象力，拥有着更广阔的国际化
视野和新颖的理念，是建设社会主义现代化强国的栋梁，
也是未来中国医药的希望。我不是药神，但你们可以是！你
们可以用勤力和智慧书写未来的中国医药史，用双手为中国
百姓铸建一座健康的药品长城。你们可以把国际先进的制药
技术引进来，也可以创造中国特色的新方法；你们可以改变
药品审批制度，也可以完善药品监督体系，彻底改变这种落
后、尴尬的局面，让中国医药挺起腰杆，让中国老百姓用得
了药、用得上有效的药、用得起有效的好药！美丽的江宁校
区，就是你们未来四年的家，是孵育你们成长的摇篮，也是
你们的培养基。你们只管学、只管试、只管冲，只管茁壮成长，
这里是风雨之中的净土，是你们的港湾。

每一代人都有每一代人的长征路，你们作为建设社会主义现代化强国的新一代，要担当起时代赋予的重任，践行社会主义核心价值观，做社会主义合格的建设者和接班人。

同学们，金秋时节，最美金陵！感谢你们选择了中国药科大学作为人生的新起点。我们可爱的学校是一艘医药的大船，作为校长、作为船长，今天我要寄语我的新船员们：

第一，以学为主不能丢。好读书、读好书，书本是科学的浓缩，课堂是学习的捷径，所以学生认真读书、认真上课是打好基础的关键，扎实的基础才能让我们在激烈的竞争大潮中安身立命、横刀立马。

第二，近远目标必须有。有理想、有目标，不同阶段要有不同阶段的目标，用目标激励自我，提高效率，坚持今天的事情今天做，拒绝拖延、雷厉风行，今日事、今日成。

第三，重复错误不能犯。有问题、多交流，取人之长补己之短。经常反思，博采众长、兼容并包，知错改错，不断进步。

第四，热爱科学最重要。兴趣是最好的老师，乐于学、爱钻研、持之以恒，抓住思想的闪光点，挖掘自身潜力才能挑战权威，有所创新。

第五：领导能力需培养。当今世界科学研究和发现越来越需要团队精神，所以组织力、领导力，是当代大学生不可或缺的基本能力，如何和周围的同学老师相处融洽是大家的必

修课。

同学们，天道酬勤是王道。有毅力、爱干活，做人不怕吃亏，做事不怕吃苦，守正笃实、久久为功方能成就一番事业。

同学们，长风破浪会有时，直挂云帆济沧海。未来的药大，有你更精彩！希望你们早日学有所成，成为合格的建设现代化强国的新一代！

谢谢！